

# 风雨同舟 守望相助 携手同心 共渡难关

## ——致敬乘风破浪的如意湖办事处支援白沙排涝救援分队

面对严峻复杂的汛情,灾情就是命令、时间就是生命、防汛就是责任!如意湖办事处闻令而动,第一时间组织救援应急分队投入抢险救灾中,吹响排涝救援保卫冲锋号。记者 马燕 通讯员 任云云 文/图



### 主动请缨 冲锋在防汛救灾一线

7月25日中午,如意湖办事处接到支援白沙镇的任务后,第一时间组织人员迅速集结组成排涝救援应急分队,如意湖党工委委员、政法委员金建选主动请缨带领人员和救援物资奔赴兄弟单位白沙镇迅速投入防汛救灾帮扶工作,为白沙镇恢复生产生活贡献一份力量,帮助白沙人民共同抗击灾害、共渡难关。

### 时间就是生命 灾情就是命令

灾难面前,必须义无反顾、勇往直前。为使积水早日退去,让

居民尽早返回家园,如意湖排涝救援应急分队发扬连续作战的精神,不惧现场高温、作业环境恶劣等不利因素,舍小家为大家,克服了背后诸多困难,坚守在抗洪排涝的最前线。在白沙南熙府邸、和美家园周边积水区,大家与消防战士一道挥锹、手刨、伸展排水管,利用设备抽取倒灌居民区地下室积水,清理着碎石、淤泥,把各项防汛救灾措施落实到位,全力确保人民群众生命财产安全。

### 超长待机 坚守救灾一线

现场的排涝工作需要定期进行巡查、清淤,如意湖排涝救援

应急分队到达增援集结地后,来不及休息就赶赴现场执行排涝任务,并始终坚守在排涝一线。没有一个人退缩,没有一个人逃避,大家不分彼此、紧密配合,只因肩负着共同的责任。为了尽快抽水排涝,他们连饭都顾不上吃,渴了喝口水,饿了就赶紧吃口盒饭。经过连续奋斗,白沙南熙府邸负、雅居乐和恒一雅居以及白沙永盛小学周边积水迅速下降,应急分队队长金建选说:“就怕时间不够用,当时根本没考虑到累不累的问题,脑子里面只想着尽快抽水排涝,尽快疏通路面,尽快恢复正常生活秩序。”

# 爱心企业齐贡献 团结一致渡难关

## 如意湖办事处纪检监察室为抗灾一线官兵送温暖

本报讯“你好,我们酒店做了一批简餐,还有一些日用品,想送给一线抗灾消防官兵,请问你们知道送这些物资的地方吗?”美豪诺富特酒店工作人员在电话中急切地询问。

美豪诺富特酒店是如意湖办事处纪检监察室在7月份开展“万人助万企”活动中分包的辖区企业。接到电话后,工作人员孙娜娜立即向分管领导进行了汇报。在协调好救灾援助地点后,7月23日,如意湖办事处纪检监察室工作人员联合辖区企业美豪诺富特酒店及普悦酒店郑东店等爱心企业两次来到



抗灾一线,把400份盒饭、一次性拖鞋、牙刷牙膏、矿泉水等物资送到坚守在抗灾一线的消防官兵手中。到现场后,工作人员发现附近小区雅居乐国际花

园已经停水停电好几天,不由分说为小区居民也送上了热乎的晚餐。

记者 王阳 通讯员 赵佩佩 文/图

## 如意湖办事处全面开展 灾后消杀和传染病防控工作 增强群众防病意识 共同呵护美丽家园



本报讯 近期,郑州市遭遇了历史罕见的暴雨天气,洪水退后,消杀防疫成为重中之重。为防止灾后疾病媒介生物滋生,连日来,如意湖办事处各社区主动出击,迅速开展防疫工作,确保居民健康安全。

绿城百合社区工作人员于7月26日上午组织志愿者带着消毒器具和消毒液对公共区域、垃圾桶、草地等开展全面消毒,使用高压水枪冲洗路面污泥,修补破损灭鼠毒饵站。

同时,工作人员积极向过往居民进行健康教育宣传,告知居民要及时清理浸水物品和垃圾,喝水要喝烧开的水,严把“病从口入”关,注意日常个人卫生,积极做好雨后防病防疫工作。一名80岁的老奶奶双手合十连连表示感谢说:“感谢党,感谢社区,感谢你们把我家房前屋后都消毒了,那天暴雨把家都淹了,屋里都是虫子,现在消毒后放心多了。” 联盟新城社区联合院区物

业对辖区的住宅小区、商务楼宇、商场也进行了全面消杀。据了解,洪水过后,细菌、病毒、寄生虫等会随洪水的传播而扩散,容易造成传染病大面积暴发。雨停之后,社区立即组织物业对楼院进行蚊蝇鼠蟑的消杀行动,工作人员在垃圾箱、草丛等易滋生蚊虫的地方投放灭鼠灭虫设施,小区地下室和地下停车场的卫生死角也进行消杀,防止病虫害滋生。在消杀过程中,社区工作人员耐心地向居民讲解了病媒生物密度控制,也让“卫生健康你我他,和谐幸福千万家”的理念深入人心,保障辖区居民出行和居住安全。

下一步,如意湖办事处将继续加强辖区人居环境治理工作,帮助居民对残留垃圾进行清理,不断通过多种形式宣传增强群众防病意识,尽快让辖区恢复正常的生产生活秩序,共同呵护美丽家园。 记者 王阳 通讯员 罗文聪 文/图

# 精准监督 助力灾后重建

## 如意湖纪工委以“督促战”为灾后防疫提供坚强保障

本报讯 为防止灾后疾病媒介生物滋生,近日,如意湖办事处纪检干部将工作重心由防汛抗洪转到对灾后重建工作的监督检查上来,紧盯灾后防疫工作,确保防疫消杀措施落地落实,确保辖区居民健康安全。

7月27日,纪检监察室常务副主任张璐带领纪检干部分为两个督查小组深入到辖区各个小区、楼院对消杀物品等防护物资进行检查,并现场询问院区消杀情况。在开展监督检查的同时,纪检监察室坚持带信下访,及时排查核实灾后重建工作中的违纪违法问题线索,加大相关案件的查办力度,对灾后重建工作中玩忽职守、敷衍塞责、截留



克扣、贪污私分以及灾后重建中出现形式主义、官僚主义问题一查到底,以强有力的监督确保灾后重建落实到群众心坎里。

现在是汛后防疫关键期,如意湖纪工委力促把做好防汛救

灾工作作为守初心、担使命的生动实践,将监督职能挺在前面,丝毫不松懈,认真履职尽责,加强灾后防疫工作监督检查,共同守护人民群众生命安全与健康。 记者 王阳 通讯员 孙娜娜 文/图